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(57) Установка для опресування обладнання, що
містить корпус, розміщені в ньому мультиплікатор

тиску, привод, бак, фільтри, колектор, систему
управління установкою, контрольно-вимірювальну
апаратуру і трубопроводи, яка відрізняється тим,
що додатково містить блок наповнення, який
включає електродвигун, насос і гідробак, гідросис-
тема розділена на робочу і опресувальну системи,
яка додатково містить бак для опресувальної рі-
дини і фільтр тонкої очистки, причому робочою
рідиною для приводу мультиплікатора тиску є мі-
неральне масло, а опресувальною рідиною - ему-
льсія, мультиплікатор тиску камерою меншого діа-
метра під’єднаний магістраллю до бака для
опресувальної рідини, а нагнітальною магістраллю
- до колектора, який з’єднаний із блоком напов-
нення.

Винахід стосується нафтогазового машинобу-
дування і може бути використаний для гідравліч-
ного випробування на герметичність обладнання,
що працює під високим тиском, а також на міцність
і щільність його корпусних деталей.

Відома установка для гідравлічного випробу-
вання труб (Эксплуатация бурильних труб. Эрлих
Г.М.- Μ.: Недра, 1969, с. 162-163), що містить на-
сос, гідропроводи низького та високого тисків, два
манометри, вентиль, опресовочну головку, клапан
для спускання повітря і швидкоз'ємне з'єднання.
Опресування труб здійснюється водою, причому, в
два етапи: спочатку через гідропроводи низького
тиску заповнюють порожнину випробувальної тру-
би, а потім її під'єднюють до гідропровода високо-
го тиску і проводять гідравлічне випробування.

Використання установки для гідравлічного ви-
пробування труб має суттєві недоліки. Зокрема,
застосування води як робочої рідини, приводить
до корозійних руйнувань складових частин устано-
вки, що знижує надійність і зменшує термін її екс-
плуатації. Крім того, установка розрахована на
невисокий (не більше 20 МПа) тиск опресування.

Відома також установка для опресування об-
ладнання (Монтаж, эксплуатация и ремонт сква-
жинных штанговых насосных установок. Махмудов
С.А. - М.: Недра, 1987, с. 195-197, рис.81, рис.82),
що містить корпус, мультиплікатор тиску, привод,

масляний бак, фільтр, колектор, систему керуван-
ня установкою, контрольно-вимірювальну апара-
туру і трубопроводи високого і низького тиску.
Причому, робочою рідиною для приводу мульти-
плікатора тиску і опресувальною рідиною є соля-
рове масло. Мультиплікатор тиску камерою біль-
шого діаметра під'єднаний через
гідророзподільник до насоса трубопроводом низь-
кого тиску, а камерою меншого діаметра - трубо-
проводом високого тиску через колектор до об'єк-
та випробування.

Загальними суттєвими ознаками відомої та
установки, що заявляється, є корпус, мультипліка-
тор тиску, привод, бак, фільтри, колектор, система
управління установкою, контрольно-вимірювальна
апаратура і трубопроводи.

Використання установки для опресування об-
ладнання має певні недоліки і обмеження у корис-
туванні.

Зокрема, застосування солярового масла од-
ночасно як робочої рідини для приводу мультиплі-
катора, так і опресувальної рідини, приводить до
забруднення масла при проведенні випробувань,
що суттєво знижує надійність і термін експлуатації
установки. Крім того, недоцільно використовувати
солярове масло для проведення гідровипробу-
вань, оскільки воно є відносно дорогим і екологіч-
но шкідливим д/я навколишнього середовища.
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Максимальний тиск опресування при використанні
даної установки - 40 МПа.

В основу винаходу поставлена задача вдоско-
налення установки для опресування обладнання,
в якій шляхом введення блока заповнення об'єкта
випробувань і розділення гідросистеми прототипу
на робочу і опресувальну системи, доповнивши її
баком для опресувальної рідини із фільтром тонкої
очистки, використовуючи робочою рідиною для
приводу мультиплікатора мінеральне масло, а
рідиною для заповнення об'єкта випробування і
опресувальною рідиною - емульсію, забезпечуєть-
ся захист обладнання робочої і опресувальної
гідросистем установки від корозії та забруднення.
За рахунок цього підвищується надійність, збіль-
шується термін експлуатації установки та її еконо-
мічність, підвищуються культура виробництва і
екологічна безпека. Крім того вказані вдоскона-
лення дадуть можливість підвищити тиск опресу-
вання до 105 МПа.

Поставлена задача вирішується наступним
чином.

Установка для опресування обладнання, що
містить корпус, розміщені в ньому мультиплікатор
тиску, привод, бак, фільтри, колектор, систему
керування установкою, контрольно-вимірювальну
апаратуру і трубопроводи, додатково містить блок
наповнення, який включає електродвигун, насос і
гідробак, гідросистема установки розділена на
робочу і опресувальну системи, яка додатково
містить бак для опресувальної рідини і фільтр тон-
кої очистки. Причому, робочою рідиною для при-
воду мультиплікатора тиску є мінеральне масло, а
опресувальною рідиною - емульсія, мультипліка-
тор тиску камерою меншого діаметра під'єднаний
магістраллю до бака з опресувальною рідиною, а
нагнітальною магістраллю - до колектора, який
з'єднаний із блоком наповнення.

Застосування блока наповнення, який включає
насос, електродвигун і гідробак, дозволяє запов-
нювати порожнину об'єкта випробувань рідиною,
обминаючи магістраллю робочу і опресувальну
гідросистеми, що дозволяє застосовувати дешеву
рідину - емульсію і використовувати її багаторазо-
во без фільтрування для гідровипробувань.

Розділення гідросистеми установки на робочу і
опресувальну системи з магістралями відповідно
низького та високого тисків, а також доповнення
останньої баком для опресувальної рідини і фільт-
ром тонкої очистки, дозволяє в якості робочої рі-
дини для приводу мультиплікатора тиску викорис-
товувати мінеральне масло, а для опресування -
емульсію, яка поступає профільтрованою невели-
кими порціями в камеру меншого діаметра муль-
типлікатора тиску через магістраль із бака для
опресувальної рідини, що дозволяє підвищити
тиск опресування до 105 МПа при високій надійно-
сті установки та збільшити термін її експлуатації.

Суть запропонованого винаходу пояснюється
кресленням, на якому зображена гідравлічна схе-
ма установки для опресування обладнання.

Установка містить корпус 1, розміщені в ньому
мультиплікатор тиску 2, привод , що містить насос
3  та електродвигун 4,  масляний бак 5,  бак для
опресувальної рідини 6, фільтри тонкої очистки 7 і
8 та грубої очистки 9, колектор 10, блок наповнен-
ня, який включає електродвигун 11, насос 12, ему-
льсійний бак 13, фільтр грубої очистки 14, систему
управління установкою і контрольно-вимірювальну
апаратуру. Система управління установкою міс-
тить гідророзподільник 15, електроконтактний ма-
нометр 16, вентиль 17, зворотні клапани 18 і 19.
Контрольно-вимірювальна апаратура містить за-
побіжні клапани 20 і 21, манометри 22 і 23.

Мультиплікатор тиску 2 являє собою дифере-
нціальний циліндр, який призначений для збіль-
шення тиску опресувальної рідини. Приведення в
дію мультиплікатора здійснюється шляхом подачі
масла до камери більшого діаметра через гідроро-
зподільник 15 від насоса 3 магістралями 24 і 25.
Опресувальна рідина із бака 6 поступає в камеру
меншого діаметра через магістраль низького тиску
26 при переміщенні диференціального поршня
вправо, при переміщенні його вліво здійснюється
нагнітання рідини в об'єкт випробування через
магістраль 27.

Колектор 10 являє собою корпус із різьбою
для під'єднання до випробувального об'єкта і міс-
тить вентиль 28 для підводу рідини із блока напо-
внення, вентиль 29 для випуску повітря при запов-
ненні об'єкта випробування випробовувальною
рідиною.

Установка для опресування обладнання може
містити додатково відомі засоби контролю, як на-
приклад, засоби реєстрації тиску опресування та
кількості проведених опресувань.

Установка працює таким чином.
Опресувальна рідина (емульсія), поступаючи

із блока наповнення при включенні насоса 12 че-
рез колектор 10, який з'єднаний із об'єктом випро-
бування (на фіг. не показано), заповнює його по-
рожнину, про що свідчить витікання рідини через
вентиль 29 колектора. Після цього виключається
насос 12, перекриваються вентилі 28 і 29 колекто-
ра. Включенням насоса З мультиплікатором тиску
2 збільшується тиск опресувальної рідини у поро-
жнині випробувального об'єкта.

При досягненні певного опресувального тиску
електроконтактний манометр 16 виключає привод
насоса 3, закривається вентиль 17 і система ви-
тримується під цим тиском на протязі певного ча-
су. Після проведення випробування, скидаємо
тиск, відкриваючи вентиль 28, знижуємо опресу-
вальний тиск до атмосферного. Опресувальну
рідину від об'єкта випробування відводимо шля-
хом реверсування насоса 12 в емульсійний бак 13
блока наповнення.
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